Tentamen i TME0101 Mekanik TD/I, 2019-01-17 kl. 8.30-12.30

Jourhavande: Peter Folkow tel 1521 och 0729-617241 (salarna besoks 9.45 och 11.15)
Lésningar anslds pd M2, avd. Dynamik, och pa kurshemsidan senast den 18/1.

Prelimindrt rattningsresultat anslis pa M2 senast den 5/2.

Rattningsgranskning och utlémning av tentor sker pd M2, avd. Dynamik, 6/2 och 7/2
kl. 12.00-13.00.

Tillatna hjdlpmedel: Formelsamling i mekanik av M.M. Japp,
Matematiska handbdcker (t ex Beta) eller utdrag dérur,
Chalmersgodkénd riknare &r tilldten.

Betygsgranser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 poéng vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poéng
vardera. Betyget pd tentamen ges enligt foljande tabell:

Poéng pa uppgift 1-5
(inkl. bonuspoéng)
07|89 |10}|11 |12 | 13-18

04 Uu|(u|juju|u]|3 3

5-8 U |U|lulu| 3|3 4

Poiing pa uppgift 68 | 9 || U [U U | 3|3 | 4| 4
10-11 (| U (U3 | 3|4 ]| 4 5

12-15 | U [ 3[3 | 4|45 5

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.

1.
En struktur bestar av en rak stdng AB, massa

m och ldngd 2r, som via en friktionsfri led i
~ I B ér forenad med en halvcirkuldr stang BC,
massa, m och radie r.

a) Frildgg stdngerna var for sig. (1 poéng)
b) Stall upp jamviktsekvationerna for respek-
tive stang. (2 po#ng)
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(For korrekt svar krdvs att det i princip
skall vara mojligt att bestdmma samtliga
obekanta krafter/moment med hjilp av
jamviktsekvationerna.  Observera att ekva-
tionerna inte behéver 16sas)

V4 En kropp bestdr av ett tunt koniskt skal,
'ZW’?; \ massa, 2m, radie r och hojd 2r, och en tunn
/ ' \‘\ bottenskiva, med massa m.
e \\ a) Bestdm kroppens tyngdpunkt z. (1 poéng)
/ \3 o b) Bestdm kroppens masstroghetsmoment

\\i_'/// | w?)( m.a.p. ’-axeln. (2 podng)
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Tva kroppar A och B, vardera med massa m,
ar forbundna med en lina enligt figur. Kropp
A befinner sig pa ett stravt lutande plan.

a) Friligg A respektive B vid statisk jamvikt
och bestdm minsta tilldtna friktionskoefficient
p som mojliggdr jamvikt. (2 poidng)

b) Man klipper av linan ovanfér kropp B.
Bestam efterfoljande accelerationen hos kropp
A med anvéndning av den frén a) utrdknade
friktionskoefficienten p (antar alltsd ps = ug).

(1 poéing)

En ldttrorlig vagn A, massa m, skjuts ivig
fran vila genom en fjddrande katapult, styvhet
k. Né&r vagnen ldmnat katapulten har den
farten vy enligt figur a.

a) Vilken hoptryckning av fjidern krivs for
detta? (1 podng)

b) Vagnen krockar sedan med en annan, fran
borjan stillastdende, vagn B med massa 5m.
Efter krock far bada vagnar samma fart enligt
figur b; bestdm denna fart. (1 poéng)

c¢) Hur mycket mekanisk energi har gatt
forlorad under hela forloppet (frén start till
efter krock)? (1 poéng)

En smal stang AB, lingd L och massa m,
ar héngande i vila di en konstant vinkelrét
kraft P = mg borjar verka i dnden B enligt
figur. Stadngen boérjar dérefter att rotera,
och passerar liget da stdngen &r horisontell.
Bestédm i detta. horisontella ldge

a) stdngens vinkelhastighet w, (1 podng)
b) stdngens vinkelacceleration w, (1 poang)
c) B:s accelerationsvektor. (1 poéng)
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En kropp &r sammansatt av tre tunna skivor
med samma massa per ytenhet. Skivorna
ABCD och CDEF ar rektanguldra, medan ski-
van ADE har formen av en ritvinklig triangel.
Kroppen héngs upp i tre vertikala linor (i A,
B och F) sd att CDEF &r horisontell. Hur
lang far sidan CF (och DE) hégst vara for att
detta skall vara mojligt? (5 poéng)

En partikel skjuts ivig fran punkten A med el-
evationsvinkeln 60° och tréaffar ett mal i punk-
ten B. Vilken dr partikelns hogsta hojd under
luftfarden? (5 poéng)

Figuren visar ett svingande system bestidende
av kropparna A och B, vardera med massan m,
en fjider med styvhet k samt en démpare.

a) Bestdm ddmpkonstanten c¢ s att systemet
blir kritiskt ddmpat. (4 poéng)

b) Om systemet slipps fran vila med ospind
fjdder, vilken acceleration far B omedelbart
dérefter? (1 podng)

Ledning for b): Studera differentialekvationen.
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